



编辑 李薇帆 美编 丁龙



俯瞰沙坪坝区团结体育公园植被丰富,宛若一张巨大绿毯。  
本版图片由记者郑宇、崔力、特约摄影钟志兵摄(视觉重庆)

### 沙坪坝区团结体育公园 老少咸宜人性化设计随处可见

4月28日,重庆日报记者在沙坪坝区团结体育公园看到,公园绿草茵茵,部分步道采用了无障碍设计,即使推着婴儿车、轮椅也能畅通无阻,设计非常人性化。

公园里有篮球场、羽毛球、乒乓球台等专业的健身场地。值得一提的是,羽毛球和篮球场还采用了人性化的设计方案,地面不再是塑胶,而是一种看着像游泳池防滑垫的地板。该公园深受附近居民欢迎,哪怕天上飘着小雨,运动场地也十分火爆。

“公园内环境好、空气好,在家门口就可健身,真好!”团结湾社区居民王显贵说,他每天早上6点多就到这里来打太极拳,人也更有精气神了。“这个公园经历了几次改建,公园的规模和项目都提升了。”公园建设方重庆



四月二十六日下午,市民在沙坪坝区团结体育公园锻炼。

西部物流产业园开发建设有限责任公司负责人说,“根据推窗见绿、出门见景的要求,我们采用了顺应地形的布局方式,依山就势布置场地,并注重了原生植物的保护。与此同时,根据市民的意见,公园增加了乒乓球台、羽毛球台,功能性更强。”



### 九龙坡区华龙家园社区体育文化公园 闹市中的绿色运动场

如果要在繁华的都市中,寻一处安静绿色的运动场,位于九龙坡区华庆路的华龙家园社区体育文化公园或许是一个不错的选择。这里有室外的篮球场与羽毛球场,四周环绕着高大浓密的绿植,形成了一个安静绿色的运动空间。最重要的是,这座体育公园距离最近的华龙家园社区只有

几步之遥。假期第一天,一群年轻人在篮球场内对战,赢的球队留在场上等待下个挑战球队,输的球队则下场休息。刚刚下场休息的宁则说:“周末球场竞争更激烈,我们打完一场往往要等好一会儿才能重新上场。”

篮球场旁有一座小型的儿童乐园,跷跷板、转轮等游乐设施一应俱全。“有了这座家门口的体育文化公园,周末不需要开车带孩子去其他公园游玩了。”华龙家园社区居民刘瀚誉称。

“这里原来是一块边角地,我们通过配置体育设施,为社区居民就近开展健身、休闲游憩、社交等多种活动提供绿色公共空间。”九龙坡区城市管理局相关负责人说,华龙家园社区体育文化公园面积约1.2万平方米,其空间可分为一带三区,即运动景观体验带、生态休闲活动区、疏林草坡游乐区和多彩运动体验区。



四月二十六日,市民在九龙坡区华龙家园社区体育文化公园锻炼。



### 江北区石子山社区体育文化公园 边角地变身居民的“后花园”

江北区石子山社区体育文化公园,在周边有着很高的人气,因为这个体育文化公园不仅是附近居民的锻炼场所,还是不少人回家的必经之路。

“这个公园串联起了我的居住地和办公地。”李先生住在石子山公园东1门对面的天邻风景小区,而他的单位则在公园的南门附近。公园修好后,他外出和上下班都可以穿公园而过,既方便又锻炼了身体。

江北区石子山社区体育文化公园是江北区第一批社区体育文化公园,是利用边角地建成的社区体育文化公园,建设用地面积近1.5万平方米。该公园主要有两大功能:第一类为林下休闲体育运动健身类,主要设施有2片篮球场,2片羽毛球场、环形跑道、乒乓球台、器具健身区;第二



四月二十六日,江北区石子山社区体育文化公园,周边幼儿园的小朋友在公园里游玩。

类为消防防灾救援主题类,主要设施有4D、VR台风地震体验馆、地质灾害投影区、旱灾洪灾成因及演变演示显示屏、模拟交通信号灯、VR观景望远镜等。

4月30日,记者走进公园,看见各类花卉绿植栽种一新,绿意葱葱,漫步在500米的慢行跑道上,令人心旷神怡。



### 渝北区黄山体育公园 让市民享受到优质公共服务

4月30日,记者来到位于渝北区中央公园西侧的黄山体育公园,这里依山傍水,健身步道与天然植被交相辉映,健身设施设置错落有致,处处彰显生机与活力。

沿着室外足球场向下步行一会儿,便能看到依河而建的健身步道,这条长3.7公里的步道环绕着种满绿植的低矮小山丘,别有一番韵味。

公园运营管理方重庆珠江体育文化发展有限公司总经理张健介绍,黄山体育公园占地面积约741

亩,其中园林绿化面积约360亩。室内有四个馆,游泳馆(1500个座位)、武术馆(800个座位)、群众活动中心、重庆市羽毛球运动训练中心,实行免费+低收费政策。室外场地则根据重庆地貌特色设计,梯级布局,每一梯级都有各自的场地设计。比如,第一梯级是5片室外篮球场,第二梯级是3片室外羽毛球场,10片乒乓球场以及1片门球场,第三梯级则是户外健身步道。

“我们的室外体育设施全年免费开放,室内场馆每月免费开放6天。”张健说,他们还同时降低了收费项目的收费标准,以足球场为例,11人制和5人制足球场2小时包场价格分别为800元和200元,性价比很高,这也真正体现了惠民、利民、为人民服务的宗旨,让更多人享受到优质的公共服务,从而实现社会效益最大化。



4月27日,一市民在渝北区黄山体育公园广场晨练。